

数字 >>>>>>>>>>>>

77

国家统计局 22 日发布新中国成立 70 周年经济社会发展成就报告。报告显示,新中国成立以来,随着经济社会的发展,人民身体素质日益改善。1949 年我国人口的平均预期寿命仅为 35 岁,2018 年人均预期寿命达到了 77 岁。

报告指出,我国总人口由 1949 年的 5.4 亿人发展到 2018 年的近 14 亿人,年均增长率约为 1.4%,庞大的人口总量为中国经济的腾飞提供了宝贵的人力资源。随着我国人口增长速度放缓、人口结构变化,劳动年龄人口总量减少成为长期趋势,人口红利因素逐渐减弱,而由人口文化素质和健康水平提升带来的“人才红利”,将成为推动我国经济高质量发展和 社会进步的重要基础。

报告分析,我国劳动年龄人口仍具潜力。2012 年,我国劳动年龄人口的总量达到峰值 9.22 亿人,之后总量进入减少阶段,2018 年为 8.97 亿人,仍保持近 9 亿人的规模,劳动力资源绝对量依然庞大。同时,我国劳动年龄人口的知识技能水平不断提高。劳动年龄人口的平均受教育年限由 1982 年的刚刚超过 8 年提高到 2018 年的 10.63 年。此外,文盲人口的占比明显下降。粗文盲率由 1982 年的 22.8%降到了 2018 年的 4.9%。

73.1%

受国务院委托,教育部部长陈宝生 22 日向全国人大常委会作国务院关于学前教育事业改革和发展情况的报告时说,近年来我国学前教育规模快速扩大,普及水平稳步提升,普惠程度不断提高。2018 年,全国普惠性幼儿园覆盖率为 73.1%。

报告中的数据显示,截至 2018 年底,全国共有幼儿园 26.7 万所,在园幼儿 4656 万人,教职工 453 万人,与 2010 年相比,幼儿园数量增加 77.3%,在园规模增加 56.4%,教职工数量增加 145%。2018 年,全国学前三年毛入园率为 81.7%,比 2010 年提高 25.1 个百分点,年均增长超过 3 个百分点,有效缓解了“入园难”问题。

陈宝生说,近年来,民办园迅速发展。截至 2018 年底,全国共有民办园 16.6 万所,在园幼儿 2639.8 万人。相比 2010 年,民办园总数增加 6.4 万所,民办园在园幼儿增加 1240.3 万人,全国在园幼儿增量的 70%以上都在民办园。

7180.2 万

国家防汛抗旱总指挥部成员、应急管理部部长郑国光 22 日表示,与近 5 年同期均值相比,今年主汛期全国因灾死亡失踪人数、倒塌房屋数量和直接经济损失均明显减少。

郑国光在国家防汛抗旱总指挥部、应急管理部当日举行的新闻发布会上说,与近 5 年同期均值相比,今年主汛期全国因灾死亡失踪人数、倒塌房屋数量和直接经济损失分别减少 23.2%、55%和 2.3%。

自 6 月 1 日进入主汛期以来,我国洪涝、台风、地质灾害、风雹、干旱和地震等灾害频发多发,突发连发。全国各种自然灾害共造成 7180.2 万人次受灾,627 人死亡失踪,9.3 万间房屋倒塌,直接经济损失 2153 亿元。

发布 >>>>>>>>>>>>

“假药”?“劣药”?
药品违法行为将明确界定

现行法律对假药、劣药范围界定比较宽泛,不利于精准惩治。22 日提交十三届全国人大常委会第十二次会议审议的药品管理法修订草案,明确界定了假药、劣药的范围。

专家表示,科学地界定假药、劣药,并实施科学监管是法律修订的重要议题,对药品生产经营企业利益和行业声誉关系重大。

修订草案二次审议稿中,对原“按假药论处”“按劣药论处”情形国务院药品监督管理部门禁止使用的药品,必须批准而未经批准生产、进口的药品,必须检验而未经检验即销售的药品,使用必须批准而未经批准的原料药生产的药品,使用未经批准直接接触药品的包装材料和容器生产的药品单独作出规定,明确禁止生产、进口、销售、使用这些药品,并从严规定处罚。

修订草案二次审议稿提出,未经批准进口少量境外已合法上市的药品,情节较轻的,可以减轻处罚;没有造成人身伤害后果或者延误治疗的,可以免于处罚。

政务处分法草案首次提请最高立法机关审议

公职人员政务处分法草案 22 日首次提请最高立法机关审议。立法将进一步强化对公职人员的管理监督,实现党纪与国法的有效衔接,推进政务处分的法治化、规范化。

此次立法将监察法的原则规定具体化,把法定对象全面纳入处分范围,使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚,构筑起惩戒职务违法的严密法网。同时还明确了实施政务处分的主体,应当坚持的法律原则,处分事由、权限和程序,被处分人员维护合法权益的救济途径等,有利于处分主体强化法治观念、程序意识,提升工作的法治化、规范化水平。

草案主要包括总则,政务处分种类和适用,违法行为及其适用的处分,政务处分的程序,复审、复核、申诉以及法律责任等。

2019 年全国成人高考
将于 10 月 26 日至 27 日举行

教育部 22 日发布通知,就做好 2019 年全国成人高考工作进行部署。根据这份通知,2019 年全国成人高考安排在 10 月 26 日至 27 日。

通知要求,各地各部门和高校要结合经济社会发展,加强对本地区、本行业成人高等教育需求的分析预测,综合考虑学校办学条件、报名人数及 2019 年高职院校扩招百万等因素,优化招生专业结构,严格按照脱产、业余、函授等不同学习形式科学编制招生计划。

通知提出,各地要充分发挥国家教育统一考试工作部际联席会议机制作用,健全联防联控、齐抓共管的工作机制,集中开展净化涉考网络环境、打击销售作弊器材、净化考点周边环境、打击替考作弊、清理整顿涉考培训机构和助考中介等专项行动,综合治理考试环境。

商务部:
敦促美方立即纠正对华反补贴调查中的错误做法

针对世贸组织近日对美方反补贴措施作出的裁决,商务部新闻发言人高峰 22 日表示,生效的裁决再次表明,美方违反世贸组织规则,滥用贸易救济措施。敦促美方立即采取行动,纠正在对华反补贴调查中的错误做法。

高峰是在商务部例行新闻发布会上作出上述表示的。世贸组织争端解决机构已于 8 月 15 日通过了中国诉美国反补贴措施案执行之诉上诉机构报告和专家组报告,裁决美方涉案 11 起反补贴措施违反世贸组织规则。

高峰表示,生效的裁决再次表明,美方违反世贸组织规则,滥用贸易救济措施,严重损害了国际贸易环境的公平公正性和多边贸易体制的稳定性。

此前,本案原审专家组和上诉机构均已裁定美国涉案反补贴措施违反世贸规则,要求美方纠正其违规措施。但美方在执行世贸裁决过程中仍继续使用违规做法。日内瓦时间 7 月 16 日,世贸组织公布了中国诉美国反补贴措施案(DS437)执行之诉上诉机构报告,裁决美方涉案 11 起反补贴措施违反世贸规则。

周边 >>>>>>>>>>>>

出行高峰排队苦?
上海地铁试点“安检快捷通道”

为提升上海轨道交通进站通行效率,进一步优化安检措施,减少乘客高峰安检排队时间,改善出行体验,近日上海地铁与上海公安轨交总队联合开展安检快捷通道试点工作。

当前,全国各地的地铁都有强制安检的流程,目的是为了防止乘客携带危险物品进站乘车。然而在高峰时期,安检排队容易导致进站效率不高。因此,“安检快捷通道”是结合智慧城市建设,对轨道交通进站安检环节既确保安全又兼顾快捷的一次新尝试。

据悉,上海地铁正在 7 号线上海大学站、2 号线静安寺站、2 号线南京西路站试点“安检快捷通道”进站措施,试点目前采取邀请制和申请制结合的方法。上海地铁“Metro 大都会”APP 已对部分在高峰时段有多次进站记录的实名注册乘客发出邀请,乘客在接受邀请并签订《上海地铁乘客安检快捷通道(试点)业务开通服务协议》后,可在上述 3 座车站持 APP 通过“安检快捷通道”刷码进站乘车。同时,为进一步扩大试点范围,在 2 号线静安寺站和 2 号线南京西路站开通扫码申请,未收到邀请的乘客经审核通过后也可以参与试点。

值得注意的是,“安检快捷通道”并不等同于免安检通道。上海轨交警方及车站安检工作人员会对通过“安检快捷通道”进站的乘客人员身份及随身物品进行安全抽检。

域外 >>>>>>>>>>>>

购岛意向遭拒
特朗普指丹麦首相用语“粗俗”

美国总统唐纳德·特朗普不满丹麦方面拒绝向美方出售自治领地格陵兰岛,指认丹麦首相梅特·弗雷泽里克森用语“粗俗”。

弗雷泽里克森先前说,特朗普的购岛想法“荒谬”。

特朗普 21 日在白宫告诉媒体记者,弗雷泽里克森拒绝他购买格陵兰岛的声明“不得体”。按照他的说法,弗雷泽里克森可以直接说“不,我们不感兴趣”,而不是指认购岛意愿“荒谬”。

“她不是在与我说话,她是在与美国说话,”他说,“你不能用那样的方式对美国说话,至少在我这里不行。”

前一天,特朗普经由社交媒体“推特”宣布,鉴于丹麦方面不愿出售格陵兰岛,他将推迟原定 9 月初访问丹麦的行程。

美国多家媒体 8 月中旬披露,特朗普曾多次咨询顾问,美国能否购买格陵兰岛。特朗普 18 日证实购岛意向,但说访问丹麦不是为了买岛。弗雷泽里克森同一天告诉丹麦媒体,美国购买格陵兰岛的想法“荒谬”。

特朗普宣布推迟访问后,弗雷泽里克森 21 日发表声明,说她感到“遗憾和震惊”。

(本版稿件均据新华社)

<p>分类信息 广告 82767591 维修 82767682 公司地址:新生路 107 号新融大厦 1505 室(华夏银行大楼)</p> <p>招商公告 无锡地铁 2 号线地下商业街及外挂商业体经营权公开招商 详见官网: http://www.wxmetro.net 2019 年 8 月 23 日 17:00 前报名 0510-81960000 无锡地铁资源开发有限公司</p>	<p>遗失声明公告 ● 注销营运证: 苏 B86076, 锡 00378779 ● 遗失无锡名品电动车有限公司公章一枚, 声明作废 ● 朱雪峰遗失工程师证书(建 2022102018, 正本编号 320202011 筑专业)证号 3202231979122952 11 声明作废</p>	<p>批冬虫夏草 48 元/克起 发 无锡工运路中国饭店一楼 82759166</p> <p>● 注销营运证: 苏 BA8729, 锡 00392299 ● 遗失无锡名品电动车有限公司营业执照正本, 注册号 320202102018, 正本编号 32020200200605300017, 副本编号 32020200200605300020, 声明作废</p>	<p>减资公告 无锡市龙雨汽车销售有限公司根据股东决定, 拟将注册资本从 1000 万元整人民币减至 100 万元整人民币, 现予以公告。债权人可自公告之日起 45 日内要求本公司清偿债务或提供担保。地址: 无锡市高力汽车博览城 49-118, 联系人: 曾春枚, 联系方式: 13961787340 无锡市龙雨汽车销售有限公司 2019 年 8 月 23 日</p>
---	--	---	---